



SVINOVSKÝ

klub přátel

LISTOPAD 1993

ROČNÍK II.

ČÍSLO 7

Na aktuální téma

O aktuálních problémech ve Svinově.

Prázdninové období nebylo pro členy zastupitelstva a obvodní radu městského obvodu Svinov jen odpočinkovým, ale v komisích a mezi občany shromažďovali názory a náměty k Územnímu plánu města Ostravy. S čím počítá navrhovatel Územního plánu nemusí být vždy shodné se stanovisky občanů a bylo nutné tato stanoviska vyjádřit a předložit zpracovateli. Našeho obvodu by se v nadcházejícím období do r. 2010, mimo jiné záměry, jně dotkl průnik dálnice D 47 a návrh na umístění říze-
né skládky v území Velká Strana. Oba problémy jsou silně diskutovány občany s různými názory. Obvodní zastupitelstvo přijalo svými usneseními z 28.9. 1993 zamítavé stanovisko k oběma bodům konceptu Územního plánu. Zamítavé stanovisko k umístění skládkového hospodářství v území "Velké Strany" podpořilo 711 podepsaných občanů v petici, kterou obvodní zastupitelstvu doručili.

Zastupitelstvo města Ostravy na svém zasedání

29. a 30.9. 1993 v jednom bodě svého programu mělo přijmout usnesení k vícekritériálnímu hodnocení průchodu dálnice D 47 územím města Ostravy bez ohledu na stanovisko občanů a obvodního zastupitelstva městského obvodu Svinov.

Z pohledu Zastupitelstva města Ostravy jde o nastartovaný proces napojení Ostravy na dálniční síť České republiky. O výběru trasy není dosud rozhodnuto, ale v rámci vícekritériálního hodnocení vyšel nejlépe tzv. Pooderský koridor. V tomto koridoru bude směřována trasa tak, aby co nejméně zatížila životní prostředí, ale přesto se silně dotkne života většiny občanů Svinova v příštím století. Máme sice možnost využít zákona č.244/92 Sb. o posuzování vlivu na životní prostředí a stát se účastníky řízení při získání 500 podpisů. Ke konfrontaci mezi zadavatelem záměru a žijícími občany určitě dojde. V předstihu jsme považovali za nutné vyzvat ZMO, aby pečlivě zvážilo své usnesení, které v

dalším časovém sledu přinese závažné změny v životě občanů Svinova (viz. text projevu starosty obvodu Svinov v tomto čísle).

Mé vystoupení podpořil člen ZMO RNDr. Holář ze Svinova a klub KDU - ČSL a ODS a ZMO doplnilo své usnesení ve smyslu podaného návrhu.

Pro úplnost zveřejňujeme znění usnesení Zastupitelstva města Ostravy ze 16. zasedání ZMO ze dne 29. a 30.9.1993 č.481/16.

ZMO

1. souhlasí s výsledky vícekritériálního hodnocení variant dálnice na území Ostravy uvedenými ve zprávě.

2. ukládá Radě města Ostravy

a) uplatnit u Ředitelství dálnic Brno výběr trasy v průchodu Ostravou v Pooderském koridoru a podrobit ji hodnocení dle zákona č. 244/192 Sb.

b) připravit možné adekvátní kompenzační opatření pro občany postižené bezprostředně v návaznosti na těleso dálnice.

*J.Planka
Starosta*

Ze zastupitelstva

Jednání rady a zastupitelstva Svinova.

Jednání rozšířené rady proběhlo 26.října 1993 a bylo na něm projednáváno především zabezpečení zimní údržby komunikací a společných chodníků v obvodu. Bylo sjednáno s novou firmou, že bude o zabezpečení zimní údržby, komunikace, pečovat tak, aby byly v provozním stavu. Znovu bylo ale zdůrazněno, že majitelé rodinných domků jsou povinni udržovat chodníky před svými domy tak, aby nebránily svému účelu (tedy odhrovnání sněhu během zimního období). To se ale v mnoha případech neděje a proto upozorňuji na vyhlášku, která tuto povinnost ukládá a její neplnění může vyústit ve finanční postih majitele. Rozsáhlá debata byla vedena k otázce, zda bude odsouhlaseno, aby rodiče mající děti v mateřské škole nebo družině přispívali určitou finanční částkou na částečnou úhradu neinvestičních

Projev starosty J. Planky na jednání starostů Ostravy.

Vážené zastupitelstvo!
Vážený pane primátore!
Výsledek vícekritériálního hodnocení variant dálnice v prostoru a okolí Ostravy potvrdil návrh, kterému byl položen základ již v dávné minulosti. Hájený koridor dálnice D47 rozšířený o některé varianty novějšího řešení nabízí zastupitelstvu alternativu tzv. Pooderského koridoru k sledování trasy pro dálnici D47.

Nevím, jak dopadne hlasování, ale než zastupitelé zvednou ruku, dovolte mi, abych zde přednesl stanovisko občanů, kteří v tomto orgánu osobní zastoupení jmenovitěho poslance prakticky nemají. Městský obvod Svinov v každém případě trasováním dálnice Pooderským koridorem silně utrpí na životním prostředí. Zásah do územního celku Ostravy z jihovýchodu bude mít určitě trvalé dopady na život lidí ve Svinově - o tom snad nikdo z tvůrců projektu, předkladatelů kritériálního hodnocení, ekologů i přírodovědců, nepochybuje. Na druhé straně postupující technický vývoj, zvýšená motorizace, dopravní řešení sever - jih, využití komunikace jako městského dopravního spojení a další určitě významné důvody převáží na misce

vah k výsledku - ano, dálnici pro Ostravu potřebujeme. Nechci, aby vznikl dojem, že snad svinovští občané jsou proti pokroku, že nevidí ten široký rozmach dopravy, potřeby pracovních příležitostí a ostatní „výhody“ tohoto dopravního spojení. Občanům jsou jako příklady předkládány záběry z ciziny, kde snad tato situace při průchodech velkými městy je normální. Jak ze zprávy pro zastupitelstvo vyplývá, bude předcházet schválení trasy dálnice povinně hodnocení dle zák. č. 244/92 o posuzování vlivu na životní prostředí.

Doporučuje se Radě města Ostravy, aby v případě souhlasného stanoviska pověřila ÚHA, aby uplatnil u Ředitelství dálnic Brno výběr konkrétní trasy dálnice v Pooderském koridoru. Nevím, jak jsou myšleny všechny ty sliby o tom, že dopady budou jen ty nejnutnější a bude vynaloženo vše pro to, aby žijící občané získali adekvátní náhrady za ztracené a nepoužité území. Myslím si a to nejen já, ale i Obvodní zastupitelstvo městského obvodu Svinov, že již v tomto usnesení „velkého“ zastupitelstva by mělo být uloženo ÚHA hledat kompenzační řešení

pro ty obvody, které budou nuceny v důsledku průchodu dálnice ustoupit. Bylo by slušností před občany předstoupit s návrhy, které by nabídly obvodům (obcím) lepší podmínky pro život občanů, kteří budou výstavbou postiženi jak výkupem nemovitostí, nebo omezením jejich využívání. ÚHA by měl již dnes v konceptu ÚPMO hledat alternativní řešení pro vymístěná obydlí, zahrady či jiné objekty.

Navržené usnesení staví nás obvodní zastupitelstvo takřka „do autu“ čekat s nadějí na výsledek od Ředitelství dálnic Brno a hodnocení dle zákona č. 244/92. Máte, vážení poslanci, dojem, že my malá zastupitelstva, nemáme co do toho mluvit, nebo je toto prováděno „záměrně“ v období příprav dalších komunálních voleb? Usnesení městského zastupitelstva by mělo být tak dokonalé, aby předem ztlumilo využití § 8 zákona 244/92, stupnice E/A o účasti skupiny občanů na hodnocení.

Očekáváme návrhy ZMO k tak závažnému rozhodnutí, které ovlivní život v našem obvodu v příštím století. Jinak považujeme usnesení zastupitelstva za rozhodnutí o nás bez nás.

Ze zastupitelstva

nákladů v těchto zařízeních. Pro ilustraci uvádíme, že náklady na MŠ za rok činily 1 030 000 při celkovém počtu dětí 165, takže neinvestiční náklad na jedno dítě obnášel zhruba 520 Kč. Bylo stanoveno, že na zasedání zastupitelstva budou určeny dvě částky pro tyto příspěvky a o jejich výši se bude hlasovat. Rada zamítla návrh školského úřadu, aby část příspěvků získaných od rodičů (pokud bude odhlásován), byl odváděn na tento úřad.

Předmětem jednání také byl návrh jednacího řádu komisí při zastupitelstvu, aby tak byla stanovena přesná pravidla práce jednotlivých komisí. Starosta p. Planka uvedl ty komise, které pracují dobře a ty, kde je třeba zvýšit jejich výsledky.

Široký prostor byl věnován zdůvodnění návrhu pro činnost dětských a mládežnických organizací. Jde o to, aby co nejvíce volného času dětí bylo využito k rozvoji jejich psychických a fyzických schopností a to se týká nejen zdravých, ale i handicapovaných dětí.

Rada také projednala plán kulturních akcí na závěr roku 1993. Starosta poděkoval těm, kteří se podíleli na organizaci výstavky Svinov včera a dnes, která byla velmi zdařilá. Příští jednání zastupitelstva bude 7. prosince.

HODY, HODY, DOPROVODY,

Již brzy zavoní koláče, z kuchyní se rozšíří vůně vařeného, dušeného, pečeného, smaženého, grilovaného či fritovaného masa, a budou hody. Kdy a kde? Ve Svinově, prosím, a to letos v neděli dne 21. listopadu. Úředně od půlnoci do půlnoci. To jen za starého Rakouska prý trvaly hody od neděle do neděle.

Co to hody vlastně jsou a proč se slaví vždy v určitou dobu v roce? Hod v našem případě znamená slavnostní den, svátek. Hody jsou známy též pod označením posvícení a posvícení pochází od slova posvěcení. Myslí se posvěcení chrámu, nebo svátek svěťce, kterému je kostel zasvěcen. Ve Svinově je kostel zasvěcen Ježíši Kristu Králi a ten je tedy ochranným světcem čili patronem kostela a rovněž celé obce. Svátek Krista Krále se slaví vždy poslední nedělí před adventem (období čtyř nedělí před vánočními svátky) a letos vychází na 21. listopad.

Aby to nebylo tak jednoduché, připomeňme si, že kromě hodů se v den výročí dostavění a posvěcení koste-

Název Pionýr nám opravdu vadí.

Panu Horymíru Březinovi bych chtěl ocitovat jen první ze šesti pionýrských zákonů, kterými se Pionýrská organizace řídila v normalizačních letech.

Pionýrská encyklopedie z r. 1978 na str. 11 uvádí:

„1. Pionýr je oddaný své socialistické vlasti a Komunistické straně Československa. Svou lásku k ČSSR dokazuje činy. Poznává slavnou minulost, současnost a budoucnost své země a svého lidu a dějinné poslání KSČ. Připravuje na práci pro svou vlast a na její obranu.“

Dstatní zákony jsou podobné a nemá smysl je citovat. Vyplývá z nich, že Pionýrská organizace byla organizací politickou, tak zvanou zálohou SSM a KSČ.

Podle našeho názoru Pionýrská organizace svou činností a „dobrovolně povinnou“ masovostí je morálně zodpovědná za obecný jev uvedený v článku „Proč Pionýr ve Svinově“, podepsaný výborem PO Ještěř. Cituji: „Vyrůstali jsme v prostředí, ve kterém se stále více ve veřejném životě prosazovaly ideály marxismu, ale doma v rodinném zázemí se mluvilo jinak.“ Konec citátu.

Tento dvojitý druh myšlení a představ světe infikovaný dětem, jeden platný ve škole a druhý doma, je spojený s názvem Pionýr, a proto nám tento název opravdu vadí.

Co nám ale nevadí a čeho si naopak vážíme, je dobrovolná práce s dětmi, jejich výchova ke kamarádství, lásce k přírodě, kultuře a sportu a na prvním místě výchova k čestnému chování. Tato záslužná práce ve výchově dětí si podle našeho názoru nezaslouží znevážení nevhodným a zavádějícím názvem.

Ing. Jiří Demel za MS ODS

la slaví Krmáš. Je to slovo krajové, jinde říkají také posvícení, pouť, odpustí i hodky. Ve Svinově je to

23.červen.

Posvícení je těsně spjato s existencí kostela. Podívejme se trochu do historie naší obce. Z kronik zjistíme, že v roce 1928 (6.května odpoledne) byl za účasti 10 000 osob posvěcen základní kámen a uložen (zazděn) ve zdi za hlavním oltářem. Již 23.června 1929 byl kostel dostavěn a posvěcen. Byla to tenkrát velká sláva za účasti mnoha významných osobností a velkého počtu občanů, hasičských sborů a různých spolků. Takže první hody byly ve Svinově slaveny na sklonku roku 1929 a letos budeme hodovat po šedesáté páté. Radujme se z toho, že díky obětavosti řady občanů a též finanční pomoci obecního úřadu se můžeme scházet v nově opraveném kostele. Krásná stavba jistě potěší každého obyvatele naší obce.

Ještě něco z mladší historie svinovských hodů. V roce 1949 je se svinovskou farností slavil nový olomoucký biskup, pozdější kardinál ThDr. František Tomášek, rodák z nedaleké Studénky, známý svým statečným občanským postojem v roce 1989. - Před třinácti lety zde o posvícení poprvé kázal svinovský rodák P. Bohumír Vitásek, nynější kanovník v Olomouci.

Uložme teď všechno do paměti a těšme se na hody. Koláče nechť voní a zvony opět zvoní ... **L. Židek**

Vzpomínka na prvního svinovského skauta.

Je tomu už dlouhých, předlouhých 51 let a přesto nelze zapomenout. Toho časného květnového jitra 29.5. 1942 vyhasly životy pěti svinovských občanů a za necelý měsíc dalších dvou. Vzpomínáme na temnou dobu „heydrichiády“, kdy se v ostravském deníku České slovo objevil článek: „Rozsudkem stanného soudu v Brně ze dne 29.května 1942 byli odsouzeni k smrti: Ryš František, Ryš Rudolf, Ryšová Anna, Peterek Jan, Peterková Žofie.“ Následovala jména dalších sedmi odsouzených a závěr: „Odsouzení vědomě poskytovali úkryt policejně neohlášeným osobám, které měly účast na činech nepřátelských Říši. Rozsudek byl vykonán dnes. Jména odsouzených bylo zabaveno.“

František Ryš byl nejen statečným vojákem a vlastencem, ale pro nás, kteří jsme ho znali zblízka především zakladatelem svinovského

pokračování na straně 4.

pokračování ze strany 3

skautingu. Už jako devatenáctiletý založil v roce 1924 ve Svinově první oddíl skautů. Tábořil s chlapci o prázdninách v Semtíně u Vsetína a ve Slatině na Bílovecku, ale hlavně vštěpoval členům Svazu junáků - skautů lásku k vlasti, k lidem i přírodě, skautský mravní zákon, bratrství i obětavost.

V příštím roce oslaví svinovští skauti 70 let od svého založení nezapomenutelným Františkem Ryšem. K tomuto jubileu sepsali a připravili k vydání skautští pamětníci historii svinovského skautingu. Na 300 stránkách vypravují o činnosti junáků - skautů téměř měsíc po měsíci, rok po roce a popisují život skautů ve dnech všedních, ale i ve chvílích svátečních. Za první republiky, ale i po válce do roku 1948 a v letech 1968 a 1969 patřil svinovský skauting počtem členů mezi největší spolky v obci, zúčastňoval se všech veřejných slavností, průvodů a jiných akcí. Téměř v každém průvodu nesli skauti v čele státní vlajku, doprovázenou čestnou stráží, v sokolovně při vzpomínkových slavnostech kanali pořádkovou službu a stali stráží u vlajky. Sepsaná historie svinovských skautů by mohla být vydána tiskem, aby se nejen nynější skautíci seznámili s dějinami „svého“ spolku, ale aby i veřejnosti bylo připomenuto, že ve Svinově bylo početné středisko skautingu, věnující se výchově mládeže se zaměřením na vlastenectví, úctu k lidem a pobyt v přírodě.

Potíž při vytištění zmíněné knihy je, jak už to ani v dnešní tržní době jinak nemůže být, s penězi. Při poměrně malém nákladu je tisk „historie“ skautským financím nedostupný. Proto zatím rukopis pamětní knihy o skautování ve Svinově čeká na dobrodince nebo pochopení sponzorů.

Bohumil Švejda

Neblahé výročí!

Jen starší občané pamatují na tragické dny koncem září 1938, kdy byla v Mnichově podepsána potupná dohoda o okleštění Československa, která znamenala odtržení značného kusu území tehdejší republiky, kdy do Německa připadly nejen ryze německé, ale i české oblasti tzv. Sudet. Vzpomínám na říjnový den 1938, kdy zazněly sirény a od Opavy se valila německá vojska do naší oblasti. Svinovský rozhlas odvysílal poslední české hlášení, kde se loučil s českými občany a vyslovil naději, že se opět shledáme ve společném státě. A za chvíli na to zazněla z vysílače jednak německá slova a jednak zkomolena čeština.

Okupace proběhla v první fázi jen po traf ČSD, takže osada Dubí zůstala prozatím v ČSR a tak „hranice“ probíhala středem tratě. Na bývalém mostě před trafí stál obrněný vůz československé armády a do Dubí se chodilo „jako do ciziny“ na propustku. Tento

stav však netrval dlouho a ještě před totálním obsazením zbytku ČSR se hranice posunula až k Odře, kde zůstala vlastně až do skončení války.

Jistě řada občanů si vzpomene na neblahé působení některých Němců, kteří pocítili „křivdu“ z české strany a hodlali se na českém obyvatelstvu mstít, ať už to byl první německý starosta Hanel či ordner Schenk nebo neblaze proslulý konšal Robel, který vydával propustky do Protektorátu.

Pětapadesát let, které nás dělí od smutného výročí Mnichova a obsazení Svinova nic neubralo na skutečnosti, že jsme byli zrazeni a ponecháni svému osudu, bez možnosti odvolání, stížnosti nebo sjednání nápravy. I smutná výročí mají svůj význam - ukazují, kde se stala chyba a kde je třeba se vyvarovat jejich opakování. Mnichov a následné období k nim bez sporu patří!

MUDr. Březina CSc

AKCE, NÁPADY:

Které akce proběhnou ve Svinově ke konci roku:

V průběhu listopadu soutěž na základní škole o historii Svinova

2.12. 1993: Posezení s důchodci

4.12. 1993: Mikuláš ve Svinově a diskotéka pro školáky

10.12. 1993: Setkání expomentů společenského života v obvodu

21.12. 1993: Vánoční koncert

(místo konání bude oznámeno)

V průběhu prosince ještě diskotéka pro mládež.

Poděkování: patří p. Josefovi Kudelovi z. č. p. 200 za sponzorský dar věnovaný školním jídelnám v našem obvodu. Deset metrických centů vlastní produkce věnoval pěstitel zdarma ve prospěch obce. Přes potíže, které měl p. Kudela s ochranou své úrody před „nenechavci“ je to dárek mimořádně pěkný a užitečný!

Víte, že: 1 kostka toaletního mýdla se prodává u fy:

BOMI za 4,90 Kč, JARMAR 9,40 Kč?

Přejeme všem občanům příjemné prožití vánočních svátků a radostný a úspěšný rok 1994!

O ekologii trochu jinak.

Starí Řekové označovali svá obydlí jako eikos, což vlastně značí dům, obydlí. Protože řecké slovo logos znamená slovo nebo větu, dostalo se vědnímu oboru, který se zabývá vlivy okolí na přírodu, názvu ekologie. Dnes je toto slovo módou, mluví se o něm v různých smyslech a řada lidí, když neví „jak na to“ mluví jako o ekologických vlivech. Dá se říci, že podstatu ekologie chápe většina lidí, ale vlastně jen tu „makroekologii“. To znamená, že celá řada faktorů ovlivňuje náš život, ale nejen život, ale i naše zdraví. Víme, že patříme ke státům, kde je jedna z nejvyšších úmrtí, průměrný věk mužů činí u nás zhruba 68 let a žen 72 let, zatímco v Japonsku je to 4 let u mužů a 78 let u žen, žijí tedy Japonci o šest let déle než my. Vysoká je také úmrtnost lidí středního věku na choroby srdce a cév, mimo jiné i na vysoký krevní tlak. Přispívá k tomu jednak nevhodná výživa, jednak kouření a alkohol, ale vůbec špatný způsob života u nás. Víme, že v ovzduší je mnoho oxydu dusíku a síry, prostředí je příliš kyselé a vede k odumírání stromů a celých lesů,

jak to můžeme například pozorovat u nás v Beskydech.

Dostí se práší a k tomu přispívají i zaprášené chodníky před domy, které jejich majitelé neudrží. Mnoho lidí u nás poukazuje na nečistotu, ale samo při tom nedbá na úklid kolem domu, na dvorku, odhazuje odpadky kam se jim zachce, často při tom využívající tmy. Kolik máme těch černých skládek u nás ve Svinově a stále jich přibývá. ÚMOB připravuje určitá opatření, která by měla snížit počet černých skládek a umožnit obyvatelům Svinova odvést odpadky na patřičná místa.

Méně se ale hovoří o ekologii bydlení. Zde bylo napácháno neobvykle mnoho zlého oním „bájným režimem“, který nám málem sliboval ráj na zemi. Monstrosní sídliště, vlastně jakési obytné včelíny s mnoha patry podstatně snižují možnost dětí seběhnout hrát si v okolí bytu. Ono ani do okolí není vždy příliš vábné a navíc je řadou obyvatel znehodnocováno. Typickým příkladem takového monstra je Cholevova 32 v Hrabůvce, kde bydlí přes 1000 obyvatel! Výzkumy prováděné na sídlišťích

ukázaly, že promoření chodeb a výtahů bakteriemi a viry jak značné, že infekční oddělení by se rdělo studem. A k tomu připočteme ještě další faktory jako je kouření v bytech, které zamoří byt nejen zápachem hostinského charakteru, ale znečistí byt i po stránce exhalace.

Větrání nebývá vždy silnou stránkou a navíc otevření okna přináší sebou možnost vniknutí látek obsažených v ovzduší. Také topení přispívá k ekologické zavadnosti bytů, především prováděné tuhými palivy, navíc kouř z komínů dále znečišťuje už tak zamořené ovzduší. Ani plyn není zcela prost vedlejších produktů, navíc zvlhčuje bytové prostory na neúnosnou míru. Můžeme to pozorovat tam, kde je etážové topení, jak jsou silně orosena okna. Ústřední topení přináší sice na jedné straně ekologický užitek, ale na druhé straně nadměrně vysušují ovzduší a především sliznice dýchadel, které potřebují ke své samočinnosti funkci určité procento vlhkosti.

Také celá řada látek, které skladujeme v bytech, může negativně ovlivnit prostředí. Různé výpary, které časem ani

nevnímáme mohou být jedním z momentů přispívajících třeba k vyvolání astmatického záchvatu nebo k celkovému snížení odolnosti a objevení se nemoci. Dávno je známo, že ekologické vlivy se mění nejen během ročního údobí, ale i během dne a jen málokdo z nás si toto uvědomuje.

Hodně se také mluví o ultrafialovém záření, především proto, že se stále zvětšuje tzv. ozonové díry a intenzitě záření se mnohonásobně stupňuje. Varovná je situace v Austrálii, ale nebezpečí tohoto záření se stále zvětšuje. Vliv na to mají především freony, těkavé látky, které jsou nebo lépe řečeno byly používány v nejrůznějších sprejích. Ohrožena je především kůže a udává se, že pokud se nepodaří zastavit úbytek vrstvy ozonů, zvýší se nebezpečí vzniku rakoviny kůže oproti v příštím století (a to je už za 6 let) skoro o 70%.

Ekologie je tedy záležitostí nás všech, nejen vlád nebo vedení obcí a měst a každý z nás by měl podle možností přispět k tomu, aby nebezpečí negativních vlivů prostředí zmenšilo na co možno nejmenší míru!

MUDr. Zdeněk Březina, ČSČ

O městském znaku.

V záhlaví našeho časopisu „Svinovský hlasatel“ je zobrazen znak obce. Byla to sice původně pečeť vsi Svinov z roku 1725, která byla později v literatuře zobrazována již jako znak obce v barvách takto: v modrém poli ležel na zeleném trávníku snop obilí a pod ním hrábě, vlevo od snopu stála doprava obrácena postava sedláka v bílé košili, zelených kalhotách a hnědých botách, který před sebou držel zlatý cep, jímž obilí mlátil. Zda v těch dobách takto chodili oděni svinovští sedláci, nevíme. Teprve v průběhu let byl obraz této pečeti pokládán trvale též za znak obce.

Růstem počtu obyvatelstva a zejména také rozvojem průmyslu v místě, se Svinov ve třicátých letech našeho století řadil již k velkým obcím. Rozhodnutím čs. vlády dne 13. listopadu 1936, byla obec Svinov povýšena na město.

V té době se také uvažovalo o novém

městském znaku, který by vyjadřoval současnou vyspělost obce, jež se stala městem. Bylo podáno několik návrhů, v nichž se již odráželo moderní pojetí heraldického ztvárnění znaků. Jeden z nich, který svou jednoduchostí měl největší naději na realizaci, byl návrh, který je v textu zobrazen. Jednotlivé atributy představovaly symboly života města Svinova: ozubené kolo - železniční uzel, kniha - školství, obilí - zemědělství. Tento návrh zůstal zachován v barevném provedení na vlajce svinovských junáků - skautů z roku 1937. Všechny návrhy nového městského znaku Svinova byly postoupeny heraldickým komisím jednotlivých správních stupňů, avšak v důsledků politických událostí a vážnému ohrožení republiky na konci třicátých let již o městském znaku Svinova nebylo rozhodnuto.

B. Švejda

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU.

Začátkem října se uskutečnila v sále ÚMOb výstava malířského umění, historických fotografií a předmětů, ale i šikovnosti současných svinovských občanů.

Díky nadšení, nápaditosti a hlavně nezištné práci členek aktivu pro občanské záležitosti a kulturní komise obvodní rady ve Svinově se z výstavy stala společenská událost.

Naši občané si nejen prohlédli zajímavé exponáty, ale mohli také posedět a popovídat se sousedy při šálku kávy a domácích koláčích za doprovodu dechovky.

Na úspěchu výstavy měli podíl také ti občané, kteří se záplem pro věc prohledali půdy a zapůjčili exponáty. Vám všem, kteří jste se jakkoli zasloužili o zdárný průběh výstavy, patří poděkování.

tajemnice

DOPLŇOVAČKA

Název jedné ze Svinovských ulic.

P				
P				
P				
P				
P				
P				
P				
P				
P				

- popsání
- druh obilí
- příslušník Slovanů
- domácí zvíře
- malý kůň
- horské jezero
- vnitřek ovoce
- zkouška
- dílo

Vyřešení: Polanecká